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Magyar
díszpolgári oklevél szállítás.

eseményei.

ti.
Manapság nálunk a diszdoktor- 

ság, diszpolgárság, diszelnökség, s min­
denféle disz a közönségesség nívójára 
sülyedí. Ma zsákszámra hordják, 150 
tagú küldöttség utján odábbitják s nem 
is egy, hanem egyszerre 5-6 helyről, 
sőt egész vármegyéből, csak meg kell 
rendelni, meg kell venni. Az ára ol­
csó, mindössze egy pár nagyhangú, 
frázisokkal agyoncikornyázott ígéret s 
egy kis könyöradomány. Nagyon ol­
csón kapható s igy hozzájuthat min­
den honfi, bár igaz, egy kikötéssel, s 
ez az : hogy m u n g ó legyen az is­
tenadta, az is a javából, értve azt, 
ki a panamista tanfolyamot sikerrel 
végezte, belőle kitüntetéses vizsgát ál­
lott s képzettségének tanujeleképen 
holmi apróságot kijárt.

Ma diszpolgárság megszerezheté- 
sének ezek a kellékei, a szabályos for­
mulái. S aki ily módon a legtöbb 
díszoklevelet felmutatja, merészen és 
kérkedve (s mert minden kérkedés a 
szemtelenségnek egy pregnáns kifeje­
zője, hát szemtelenül is) odavágja egy 
ország hályogos szemébe : Íme ! ne­
kem van igazam, én vagyok a non 
plus ultra, tanúm az ég és e számos 
oklevél. Csakhogy az érem másik fele 
másképen fest. Látatlan betűkkel, mit 
csak szakavatott szem olvashat, oda 
van irva az oklevél története. A sok 
tény közül csak egyet említsünk.

A nyári árvizek hány embert, 
hány községet tettek nyomorulttá.

S van egy község, nem Ókatojá- 
ban, nem is a holdban, hanem itt e 
honban, melyet a nyári árviz teljesen 
elpusztított, ugyannyira, hogy annak 
mintegy 50 családja végső elkeseredé­
sében kivándorolt hol Amerikába, hol 
pedig a még közelebbi Romániába. E 
községnek az árvizsujtottságán kívül 
még az is fő-fő szerencsétlensége, 
hogy ellenzéki kerület. így a nála 
aránytalanul csekélyebb árvízkárosult

mungó község felsegélyezésében arány­
talanul csekélyebb segélyben is része­
sült. Úgy kell neki, miért ellenzéki. 
Így gondolkodtak a segélyosztók s ter­
mészetesen nem is a humanitás és 
igazság szolgált alapul a segélyosz­
tásban, hanem a mi panamától bűzös 
politikánk, melynek elve : mindent el­
némítani, ami az igazságos, jogos és 
szükséges, vagyis ellenzéki kritika szol­
gálatában áll. Ebben csúcsosodik ki a 
haza és fajszeretet.

Megszereztetett az érdem egy ár­
vízkárosult megye m u n g ó községei­
nek segélyben! részesítése által, illő 
tehát, hogy az érdem jutalmaztassák 
is. Nohát, ez is megtörtént. Az árvíz­
károsult megye segélyben részesült 
mungó községei csupa hálából dísz­
polgári oklevelet gyártottak és menesz­
tettek 150 tagú küldöttség élén hono­
rálván a sok jót, a leereszkedő figyel­
met s a honmentési akciót, mialatt az 
ellenzékiek az inhumánitásnak huma­
nista és hazafias álorcájában s ennek 
kitüntető jóvoltából valahol a messzi 
idegenben elárulva, koldusán és hon­
talanul eszi a reá kényszeritett önkén­
tes száműzetés sótalan kenyerét, s pő­
rére vetkezve tologatja a talicskát, fejti 
a szenet s ha tetszik, vagyha muszáj ; 
hallgathatja a tenger mormogását is.

Ezek után ki vonná még kétségbe, 
hogy elfajult, sőt hogy elfajzott a vé­
rünk ? Hiszen boldog a magyar ! 
Nemde ? A jelek úgy mntatják. Vagy 
talán nem ? Sz. J.
OE lOOOl

Régi bútort
eladok és veszek.
Pollák Jánosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.
— Harisnyakötések és javítások elvállaltatnak. —
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Törvény 
a becsület 

védelmérő1.
Alig 4 napja, hogy a „Brassói Ujlap“- 

ban vezető helyen foglalkoztunk a Babocsay- 
Hajdu féle halálos párbajjal kapcsolatban ar­
ról, hogy a becsületreparációnak párbaj formája 
barbár és inhumánus s az ököljog korszakára 
emlékeztet. Egyben annak a véleményünknek 
adtunk kifejezést, hogy a büntető törvény- 
könyv szakaszainak módosítása az egye­
düli megfelelő mód, amellyel nemcsak a 
párbajoknak lehet elejét venni, hanem a meg­
sértett becsületnek a megkívánt satisfakciót 
is nyújtja. Felfogásunk helyességét és jogos­
ságát bizonyítja az a tény, hogy az igazság­
ügy minisztériumban már el is készíttették a 
tervezetet, amely teljesen cikkünk intenciói­
nak megfelelően a büntető törvénykönyvnek 
a rágalmazás és becsületsértésre vonatkozó 
szakaszai helyett uj rendelkezéseket állít fel 
és felemeli a rágalmazás és becsületsértés 
esetében kiszabandó büntetéseket. Részlete­
sen körülírja a becsület fogalmát és külön 
rendelkezéseket foglal magában a sajtó, a 
falragaszok és magánúton elkövetett rágal­
mazás és becsületsértés eseteire. Szabályozza 
a becsületsértések esetében megengedhető 
bizonyítást és — mint halljuk — a bizonyí­
tás általános szigorítása mellett különösen 
szűk körre korlátozza a családi ügyekkel vo­
natkozásban levő ügyekben a valódiság bizo­
nyítását.

A mennyire örvendetes a kormánynak 
ez a gyors cselekvése, éppen annyira kell 
tiltakoznunk az ellen, hogy ennek a javas­
latnak politikai tendenciája legyen, mert hi­
szen megszoktuk már ettől a kormánytól, 
hogy minden intézkedésében pusztán saját 
érdekeinek körülbástyázására gondol s igy 
tiltakozunk az ellen, hogy e javaslatot 
elsősorban azok ellen készítsék, akik a 
kormány bűneit nyilvánosságra hozzák.

A parlamenti őrség 
és gróf Vág Gábor.

Újból a lovagias ügyek özöne készül 
abból a nyilt levélből, melyet tegnapelőtt 
gróf Vay Gábor Mezőssy Gyulához intézett 
s amelyben a megyei hajdúk nevében tilta­
kozik az ellen, hogy ezeket a parlamenti 
őrökhöz hasonlítsa. Ez a nyilt levél előre 
láthatólag tettekben váltja ki az önérzetessé­
get a parlamenti őrség ezredesséböl és 2 
századossából és provokálták miatta gróf 
Vay Gábort.

Az eset pikántériája itt kezdődik, mert 
hiszen Gerö százados számos lovagias ügye 
mindig csak hosszabb és komplikáltabb el­
járás után tudott befejeződni, sőt amint be-

.
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szélik gróf Vay Gábor ebben az esetben a 
lovagias elégtételt megfogja tagadni. Ezen 
eljárását nemcsak azért helyeselhetjük, mert 
a párbajt minden formában és legteljesebb 
mértékben elitéljük, hanem azért is, mert a 
parlamenti örök szereplésénél különösen 
óhajtandónak látszik, hogy minden egyes 
esetben ügyüket a bíróság elé„vigyék, hogy 
a polgári bíróság minél több esetben mond­
hasson jogos és megérdemelt kritikát Tiszá- i 
nak ezen intézménye felett.

Két évi 
önkéntest 

szolgálatot
akarnak behozni Magyarországon és Ausz­
triában. A hadsereg, amely mindent elnyel ■ 
már az önkéntes! intézményt is kikezdte s 
legújabban a hadügyminisztériumban az egy- I 
éves önkéntességi intézmény rendszerét is j 
meg akarják változtatni olyan formán, hogy 
ezután az önkéntesek 2 évet fognak a had­
sereg kötelékében tényleges szolgálatban el­
tölteni. — Ezen intézmény azért vált volna 
szükségessé, mert a hadsereg az utóbbi idő­
ben nagy arányú fejlődésen ment keresztül, 
a ténylegesen szolgáló legénység száma majd­
nem megkétszereződött, de viszont a tiszti 
létszámban nagy hiány állott be. — E hiányon 
most úgy akar a hadvezetőség segíteni, hogy 
az önkéntesi szolgálat idejét 2 évre emeli.-- 
A tervezet szerint az első év végén az ön­
kéntesek altiszti és tiszti vizsgát tennének, 
melynek sikeres létété után a második évet mint 
altisztek, vagy mint zászlósok szolgálnák le. 
így a hadvezetőség aztán elérné azt, hogy 
a hadseregben inteligens altiszti és alaposan 
kiképzett tisztikarra támaszkodhatnék.

így szól a kormánypárti indokolás, de 
a tiszta valóság az, hogy a hadsereget új­
ból tömni kell emberanyaggal. (M.)

Meghívó.
A szt. Ferencrendi Nővérek vezetése 

alatt álló zárdaiskola növendékei 1914. már­
cius 8-án este 6 órakor, az intézet díszter­
mében jótékonycélu „Szinielőadást“ rendez­
nek, melyre a m. t. szülőket és tanügy bará­
tokat szeretettel meghívja az intézet igazga­
tósága.

Belépti dij : 5 sor elsőrendű ülőhely 
és erkély 2 k. Másodrendű ülőhely 1 k., ál­
lóhely 60 fill.

Március 1-én d. u. 4 órakor a gyer­
mekek részére adják elő. Belépti dij : 20 
fill.

Műsor:
„A gyermekhüség jutalma“, látványos 

drámai daljáték 3 felvonásban.
Személyek : Flóra az erdő jó tündére — 

László Manczi, Kikelet királya — Marinescu 
Annuska. Belladonna, az erdő gonosz tün­
dére — Comitupolo Abelina, Nagymama — 
Hoffmann Viola, Borcsa, ennek unokája — 
Oiosz Etuska. Virágnymphák : Szászorszép 
Nagy Erzsiké, Kankalin — Szíkszai Sári, 
Ibolya — Máncs Irén, Nefelejts — Veress 
Ilonka, Csipkerózsa — Tritsch Berta. Szem- 
viditó — Séra Mariska, Gyöngyvirág — Ady 
Juliska, Hóvirág — Tutsek Irénke. Apró tün­
dérek : Papp leiké, Öffcnberger Tici, László 
Böske, Fuchs Mancika. Törpék : Bischoff 
Stefi, Semsey Manci, Ady Klárika, Reibnagl 
Irma.

Történik az erdőben.
A költőnő (monológ) előadja : Veress

Ilona.
Jegyek előre válthatók az intézetben és 

este a pénztárnál.

BRASSÓI U J L A-P

Szent Antal estély.
Az ez évi első Szt. Antal estély 

vasárnap, (március 1-én) lesz d. u. 
6 órakor a róni. kath. el. fiúiskola 
rajztermében.

Műsor:
1. Szivárvány — Váradi Antaltól, 

szavalja Zakariás Sándor IV. oszt. gim­
náziumi tanuló.

2. Schubert — M. Prompture, 
zongorán játsza Hantz Irma k. a.

3. Felolvasás.
4. Mendelssohn — Tavaszi dal, 

Énekli Hartnagel Elza k. a., zongorán 
kiséri Stadtler József ur.

5. Rieding — Concert, hegedűn 
játsza Moldován Juliska k. a., zongo­
rán kiséri Stadtler József ur.

Helyárak : Fenntartott ülőhely 1 
k. számozatlan ülőhely 40 fill., álló­
hely 20 fill.

Az egyes pontok méltatására kü­
lön nem térünk ki. Maga a teljes 
programúi azt hisszük elég garancia ar­
ra, hogy ez estély is méltó helyet fog­
lal el majd az eddig megtartott Szent 
Antal estélyek között s Bras­
só város áldozatkész közönsége is 
méltányolni fogja az estély nemes hi­
vatását s oly tömegesen vesz részt, 
hogy annak jövedelme pár napra bizto­
sítja a szegény gyermekeknek, a rájuk 
nézve oly nagy jótéteményt, a meleg 
délebédet.

A debreceni merénylet tettese 
Brassóban.

Az oléth lapok felháborító 
cikkei a gaztettről.

Lapunk távirat rovatában napról-napra 
pontosan beszámolunk a debreceni merény­
let körüli újabb eseményekről, a nyomozás 
legújabb állásáról. Megírtuk azt is tegnap­
előtti számunk vezércikkében, hogy a tette­
seket csakis az oláhok táborában kell keres­
ni. Mikor vezércikkünk napvilágot látott, a 
nyomozás még csak sejtéseken alapult s 
csak egy nappal később kaptuk azt a távi­
rati tudósítást, amely a vezércikkünkben ki­
fejtett nézetünket és véleményünket teljesen 
igazolta, hogy t. i. a tettesek Mandasescu 
Silvius jassyi artista és Avram Tódor jassyi 
kereskedő tellát romániai lakósok. Avram 
Tódor az egyik gyanúsított 3 napig Buda­
pesten is tartózkodott, ahová akkor érkezett, 
amikor az oláh paktumtárgyalások folytak 
és a komité 3 tagja az oláh püspökökkel ta­
nácskozott. Budapestről Balázsfalvára ment, 
onnan Brassóba jött, de hogy meddig tar­
tózkodott itt, azt megállapítani nem lehet. In- 

I nen Bukarestbe utazott. Avram személylei- 
rása: Magas, barna, borotvált arcú, hosszú, 
fekete hajat visel. Brassóban tartózkodása alatt 
elegáns prémes fekete télikabátot és cilin­
dert viselt.

Utána jártunk a bejelentő hivatalban, 
hogy van-e valami nyoma annak, hogy Áv- 
ram itt járt, itt azonban szorgos kutatás dacára 
sem tudnak semmit megállapítani. Vagy csak 
átutazott itt Avram, vagy pedig álnév alatt 
taitózkodott, hogy semmi nyom utána ne 
maradjon.

Kétségtelen, hogy mint már tegnapi 
táviratrovatunkban jeleztük, mindkét tet­
tes január 7—9-ig Debrecenben tartózkodott 
és ott az uj püspökség viszonyai után ér­
deklődtek. A nyomozás különben lázasan fo­
lyik a tettesek után.

A magyarországi oláhok erélyesen til­
takoztak az ellen, hogy a merénylőt körük­
ben keresse a hatóság. A kormány is min­
den eszközt megragad, hogy ezt a ránézve 
fölötte megszégyenítő dolgot a hazai oláhok­
ról elterelje, mert hiszen azokkal paktált 
csak nem régen, akik ilyen aljas merénylet­
tel támadnak rá egy magyar intézményre, a 
mely elsősorban ennek a kormánynak az al­
kotása. Nap-nap után kapja lapunk szer­
kesztősége nyilván a kormánypárti forrásból 
érkező táviratokat, amelyekben az a ferdítés 
foglaltatik, hogy a debreceni merényletet csak 
olyan egyén követte el, akinek érdekében ál­
lott a magyarság és a románság közötti jó­
viszony (?) megzavarása. — Szándékosan 
nem közöljük ezeket a táviratokat, mert lát­
juk, hogy a kormány mosakodása akar lenni. 
Kiváncsiak voltunk a magyarországi oláh- 
ságnak a debreceni merényletről való véle­
ményére. Az oláh nemzetiségi párt hivata­
los lapja, az Aradon megjelenő „Romá­
nul“ ilyen gyalázatos hangon ir a debreceni 

I gaztettről :
„Mindenki könnyen elképzelheti, hogy 

milyen hatása lesz a katasztrófának a sok 
román községben, amelyeket erőszakkal el­
vettek a román egyháztól. Isten csapása ez, 
amely ritkán bizonyosodott be ilyen hang­
zatos módon, mint most. A kismajtényi 
szomorú hőst, Jaczkovics vikáriust, — aki 

I annyi román hívőnek a békéjét feldúlta •— 
utolérte a büntetés, és pedig sokkal hama­
rabb, mint ahogy azt az ember előre lát­
hatta. A próféta mondása szerint : nagyok 

j az Istennek csodái“.
Majd tovább :
„A Magyarország szivében elhangzott 

robbanást valóban nemcsak Ausztria-Magyar- 
országon fogják meghallani, hanem egész 
Európában és a robbanás fényénél az egész 
kontinens jobban betekinthet majd a nálunk 
uralkodó állapotokba. A debreceni bomba 
visszhangzani fog a római Valikánban is, 
ahol könnyen elképzelhető gondokat fog éb­
reszteni. Nem egy esemény volt ez a bomba, 
hanem csak egy szimptoma. Lehet, hogy a 
történelem órája már az ország szivében is 
ütött. Ütött ez az óra már Zágrábban és Fi­
úméban is . . .“

íme egy cikk, melyre külön is felhív­
juk az ügyészség figyelmét lázitó, felháborító 
hangja miatt. Mégis csak perfidia kell ah­
hoz, hogy egy Magyarországon élő nemzeti­
ség lapja ilyen alávaló hangon merjen írni a 
Magyarállam egyik intézménye ellen elköve- 

; tett merényletről.___________________ (M.)

Von Bergmann & Co. Cetschén.

Steckenpferd
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítá­
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, jnit számtalan elismerő­
levéllel bizonyíthatunk. Gvógytárakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle- j 
tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg­
mann „Manera“ liliomkrémje, mely 
ubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható. :
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NAPIHIREK.
Adomány, lir. Pawel ka Ernőné a Szent 

Antal Napközi Gyermekotthonnak főzés meg­
váltás elmen 7 koronát adományozott. Fo­
gadja adományáért ez utón is a szegény, 
meleg délebédre szoruló gyermekek nevében 
az otthon vezetőségének hálás köszönetét.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminisz­
ter Rubner András brassói kir. törvényszéki 
telekkönyvi átalakító dijnokot a facsádi kir. 
járásbírósághoz Írnokká nevezte ki.

Unitárius Istentisztelet. Minthogy az ev. 
ref. egyház istentisztelete jövő hó március 
1-én úrvacsora kiosztással fog végződni, e 
miatt az unitárius istentisztelet csakis követ­
kező vasárnap, vagyis 8-án fog megtartatni. 
Egyben felhivatnak mindazok, akik konfir­
málni óhajtanak, jelentkezzenek Kórház-utcza 
62 szám alatt lévő lelkészi hivatalban, vagy 
a 8-án megtartandó istentisztelet alkalmával.

A munkásbiztositás reformja. Harkányi 
János báró kereskedelemügyi miniszter uta­
sítására a kereskedelemügyi minisztériumban 
teljes erővel hozzáfogtak a munkásbiztositás 
reformjának előkészítéséhez. A híradással 
kapcsolatban megemlítettük a miniszternek 
azt a szándékát, hogy a törvénytervezet készí­
tése előtt előbb 8 tagú résztvevővel szükebb 
ankétot tart, azután pedig egy nagyobb 
értekezletet hiv össze, amelyen az összes ér­
dekeltek ki fogják fejteni véleményeiket. Köz­
ben az történt, mint már jelentettük, hogy a 
miniszter Papp Dezső minisztertanácsost meg­
bízta azzal, hogy személyesen tanulmányoz­
za az Országos Pénztár adminisztrációját. A 
miniszter a régi tervet megváltoztatva az an­
kétok összehívásától eltekint és Papp Dezső 
m. t. fogja a munkásbiztositás reformjáról 
szóló tervet elkészíteni.

Két évesek lesznek az önkéntesek.
Bécsből jelentik : Politikai körökből származó 
értesülés szerint a hadügyminisztériumban 
most azzal foglalkoznak, hogy a hadsereg 
önkénteseinek kiképzését megváltoztatják és 
egy évet két évre emelik fel. Azt hiszik, 
hogy az uj rendszert 1915-ben fogják életbe 
léptetni.

Apolló Bioszkop közbejött változások 
miatt bizonytalan ideig folytatja előadásait. 
Szombat és vasárnap, febr. 28. márc. 1 mű­
sora : Az előkelő lakó, humoros. — Náci 
szerelmes, humoros. — Mozgófénykep új­
ság Eclair, aktuális. — A bánat asszonya, 
nagy társadalmi dráma 5 felvonásban. Fő­
szereplő Betty Nansen. Hétfőn nincs előa­
dás kedden és szerdán uj mii sor.

Faáruk szállítása Romániába. A máv.
központi üzletvezetősége jelenti, hogy Brassó 
állomáson beállott torlódás miatt Brassón át 
Predeálra és Romániába rendelt tűzifa, épü­
letfa és deszkaszálitmányok felvétele további 
iztézkedésig szünetel. Útban levő áruk nem 
tartandók fel.

Halálos farsangi tréfa. Szegedről 
jelentik: Halálos következménye lesz egy 
farsangi tréfának amelynek Schreiber Béla 
16 éves asztalosinas a szenvedő hőse. Az 
asztalosinas kedden este felöltözött maszká­
nak, kifestette arcát s kis körútra indult a 
szomszédokhoz. Beállított Mezey börtönőr 
lakásába, ahol nem ismerték fel. A börtönőr 
nem volt odahaza, csak a felesége és annak 
Jakab nevű testvére, akik irtózatosan meg­
ijedtek a maszkától, betörőnek nézték s a 
fiatalember kést ragadott és az ártatlan tréfa- 
csinálónak úgy döfte az oldalába, hogy hal­
dokolva szállították a városi közkórházba. 
Az orvosi vélemény szerint nem marad élet­
ben.

Táviratok.
A főrendihez tegnap 

délutáni ülése.
Budapest, febr. 27. A főrendiház 

tegnap délután folytatott ülésén gróf 
Hadik János éles beszédben támadta 
a parlamenti őrséget. Tisza válaszá­
ban újból külföldi példákra hivatko­
zott s újból elfeledte, hogy külföldön 
nem az ellenvélemények erőszakos el­
fojtása végett szervezték a parlamen­
tekben a karhatalmat.

A főrendihez mai ülése.
Budapest, febr. 27. A főrendiház 

mai ülésén Vavrik másodelnök elnö­
köl, mert báró Jósika a főrendináz pad­
jaiból reflectál Hadik tegnapi felszóla­
lására. Tiszát barátjának nevezi s vé­
delembe veszi a parlamenti őrséget. 
Majd átveszi az ülésen való elnöklést 
Vavriktól, tárgysorozaton az ujoneja- 
vaslatok szerepelnek.

A debreceni merénylet.
Czernovitz febr. 27. A vizsgálat, 

melyet Nagy Sándor budapesti detek­
tív főnök vezet — megállapította, hogy 
Mandasescu a szállodában mutogatta 
a leopárdbőr utánzatot. Az is bizo­
nyos, hogy Avram és Mandasescu ar­
tisták. Az ügyész véleménye szerint 
egy kiterjedt bűnszervezettel állunk 
szemben, amelynek a tettesek kikül­
dött tagjai voltak.

Burdujeni (Románia) febr. 27. A 
budapesti rendőrség megkeresése, va­
lamint a kibocsátott körözőlevelek és 
személyleirások alapján megállapítot­
ta az itteni rendőrség, hogy a tettesek 
egy nő társaságában itt megfordultak 
s még hétfőn elutaztak. Az útirányt 
még nem sikerült megállapítani!

Bukarest, febr. 27. Az itteni ren­
dőrség is folytatja a nyomozást a tet­
tesek után. A rendőrségnek az a vé­
leménye, hogy a bűntényt görögök kö­
vették el, akik valamelyes módon ro­
mániai útlevelekhez jutottak.

Budapest, febr. 27. Pap János 
aradi oláh püspököt a kormány felkér­
te, hogy nyilatkozzon a merényletről. 
A püspök természetesen kijelentette, 
hogy hazafiasabb és becsületesebb 
nép az oláhoknál sincs.

Munkások
szerencsétlensége.

Budapest, febr. 27, Veresegyháza 
mellett hét munkás egy állványon dol­
gozott s nem vették észre, hogy az e- 
lektromos vezeték összeköttetésben van 
az állvánnyal. Alig kezdették meg a 
munkát, a vezetékbe 10 ezer lóerős á- 
ramot bocsátottak, amely a munkáso­
kat azonnal a földhöz vágta. Egy mun­
kás meghalt, haton olyan súlyosan 
megsebesültek, hogy életben maradás­
hoz semmi remény.

A debreceni merénylők 
Zágrábban ?

Zágráb, febr. 27. Az itteni „Corso“ 
kávéházban tegnap este 2 idegen je­
lent meg, egy férfi és egy nő, akikre 
teljesen ráillett a Mandesescuról és 
Bugarszky Katalinról adott személyle- 
irás. Egy budapesti ur felhívta a ren­
dőrség figyelmét az idegenekre, akiket 
aztán elő is állítottak és igazolásra 
szólítottak fel. A férfi nem tudta ma­
gát igazolni sem arról nem tudott fel­
világosítást adni, hogy az utolsó na­
pokat hol töltötte. Az azonosság meg­
állapítása iránt tovább nyomoznak.

Robbanás az anil in 
gyárban.

Berlin, febr. 27. A rumelsburgi 
anilingyárban a nitrir készülék felrob­
bant és 10 embert megölt. 7-en sú­
lyosan, 3-an peddig könnyebben meg­
sebesültek. A romok alatt állítólag 
még 3 halott van.

A só fiai diákok sztrájkja.
Sofia, febr. 27. Az itteni és szá­

mos vidéki város gimnáziumának ta­
nulói a szigorú iskola törvények mi­
att sztrájkba léptek.

Az albán küldöttség 
Pécsben

Bécs, febr. 27. Essad pasa és 
kísérete tegnap részt vett a Burg szín­
ház előadásán, melyen Károly Ferenc 
főherceg, Zita, Mária Terézia, Annun- 
ciáta főhercegnő és Miksa főherceg is 
jelen volt. Ma reggel a küldöttség Bécs­
újhelyen volt, hol katonai gyakorlato­
kat néztek végig.

I jabb világrekord 
az aviatikában.

Pétervár febr. 27. Szikovszki orosz 
aviatikus 2 óra és 6 perc alatt 8 utas­
sal 1000 méter magasságban Szent­
pétervárról — Czarszkojeszeloba és 
visszautazott, miáltal újabb világrekor­
dot állított fel.

Nagy sztrájk Spanyolország­
ban és Portugáliában
Valencia, febr. 27. Az általános 

sztrájk tovább tart. Az üzletek mind 
zárva vannak. A tüntetők napjában 
többször összetűznek a rendőrséggel. 
Igen sok a sebesült.

Madrid, febr. 27. Portugáliában 
a sztrájkoló vasutasok szétrombolták a 
táviró és telefon vezetékeket. Két lis- 
saboni pályaudvaron bombákat rob­
bantottak fel, a kár óriási. Ember­
életben azonban nem esett kár. A sztráj- 
kolók több vonat ellen is követtek el 
merényletet. A távírdák szétrombolása 
miatt részletesebb tudósítások hiány­
zanak.
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Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u. 50.
Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is
Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

I Ajánlható cégek Brassóba»!

Arany- és éhszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden eszakmába váró munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorroktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz 
részletre, olcsó árak 
fon interurbán 492.

és :
mellett. Tele-

Cipészek:
Ardelcán Szilard,

Wcisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Úri, női és gyer­
mek cipók Hagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Bursovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- es gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Détigyümőlcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszcr, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fchérnemüekben.

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jő konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári kerthelyiség.

Gyertyagyárak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gázfelszerelési cikkek
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárok:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfafí-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Harpitosok
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
külőnlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak I

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füzö-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.
t

Készít pecsétnyomó
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Kefeüzleteh:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
a. engedményben részesülnek.

Közsörüs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 10. Első brassói mii- és 
homorú köszörűs mótor tizemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkál szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé- 
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


